

疯狂卖官,5年收了下属739万

菏泽市委原常委、统战部原部长刘贞坚一审被判无期

本报潍坊4月15日讯(记者 张焜 马云云) 15日,山东省潍坊市中级人民法院公开宣判菏泽市委原常委、统战部原部长刘贞坚受贿案,法院一审认定被告人刘贞坚犯受贿罪,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身。

潍坊中院官方微博直播了刘贞坚受贿案庭审过程。15日上午9点30分,庭审正式开始。根据潍坊中院官方微博信息,刘贞坚到庭后,公诉机关又提供了新的补充证据,因此恢复了法庭调查。随后,审判长宣布休庭30分钟,合议庭在休庭后对新证据进行评议。休庭结束后,审判长开始宣判。

法院经审理查明:2007年初至2012年春节前,被告人刘贞坚利用其担任中共巨野县委书记、菏泽市人民政府副市长、党组成员等职务上的便利,为巨野县田桥镇原党委书记陈宜民、山东新巨龙能源有限责任公司等个人或单位在职位调整、工程承揽、项目运作等方面谋取利益,先后多次单独或通过其妻江英娟非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币858.1579万元。

公开信息显示,起诉书共指控刘贞坚44笔犯罪事实,除3笔犯罪事实共计118万余元系收受企业、个人贿赂外,其余41笔犯罪事实共计739万余元,均系其收受下属贿赂,为下属谋取职务调整方面的利益,占刘贞坚受贿总数的86%。

潍坊市中级人民法院审理认为,被告人刘贞坚身为国家工作人员,利用职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,其行为已构成受贿罪。刘贞坚在主政地方期间大肆卖官敛财,权钱交易,受贿数额特别巨大,严重败坏社会风气,社会影响十分恶劣,依法应予严惩。其虽有部分退赃、认罪悔罪、坦白等情节,亦不足以对其从轻处罚。根据刘贞坚犯罪事实、性质、情节和对于社会的危害程度,法院依法作出判决。

最终法院认定被告人刘贞坚犯受贿罪,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;扣押在案赃款人民币333万元依法予以没收,上缴国库,其余赃款525.1579万元继续追缴。

10点25分左右,宣判完毕,审判长宣布闭庭。刘贞坚当庭未提出上诉。



15日上午,刘贞坚在法庭上。图来自潍坊市中院官微

刘贞坚受贿案“牵涉面太广,涉案人太多” 取证超百人,卷宗装满两推车

本报记者 马云云

15日,菏泽市委原常委、统战部原部长刘贞坚站在审判席,听到了人生中最具转折意义的消息——当天上午,潍坊中院公开宣判,认定他犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身。作为曾主政一方的官员,他凭手中的权力大肆受贿,而兑现的大多是官位。县委书记卖官敛财,给当地官场带来的负面影响需要靠时间来慢慢消除。而今我们需要做的,是思考该案的警示,制约权力防止“一言堂”,杜绝官帽买卖案件再发。

卖官敛财 被中组部通报

现在回过头看,很难说2006年升任菏泽市巨野县委书记对刘贞坚来说是福是祸。

任县委书记没多久,诱惑便不停在眼前招手。他分管干部工作,当地一些想“进步”的干部拿着钱找到他。

刘贞坚没有抵挡得住。用他自己的话说,开始对这些入能不见就不见,逐渐地,对地方、对人都熟了,一些钱款就留下了。

弦松了,欲望大肆膨胀起来。2007年初至2012年春节前,刘贞坚收受下属41笔共739万余元贿赂,为下级谋求职位晋升。

同为“职务调整”,诉求却五花八门。检方向法庭提供的证据显示,有人想干乡镇或部门一把手,有的想留任实权部门,还有人想到条件好一些或者离城较近的乡镇任职。

受贿款有的直接送给刘贞坚,有的送给他妻子,而对妻子的收受行为,刘贞坚都知情。

2014年12月,中组部通报了四起买官卖官案件中,刘贞坚买官卖官案排在第一个。通报中称,山东省有关部门已督促对刘贞坚案中37名行贿买官人员给予处分。

不论买方还是卖方,美梦都已惊醒。

曾认为虽然收钱 但提拔的都是“能官”

综合各种消息分析,刘贞坚被查应当经过复杂的心理活动。

省检察院官方微信消息显示,刘贞坚曾有抵触情绪。本案公诉人之一、省检察院公诉一处检察官徐翠兰回忆,几乎每次与刘贞坚见面,他都会说自己虽然收钱提拔他人,但所提拔的干部还是有能力的。“用他的话讲,就是自己只收那些工作能力强、有提拔可能的干部的钱,并没有不正当履行职责。”公诉人反复解释法律规定,刘贞坚的态度逐渐发生了转变。

这种转变体现在法庭上,就是刘贞坚十分配合。庭审时他话语不多,对起诉书内容、检方出示的证据均无异议,没有为自己辩护。

“看到这个数目我也是触目惊心”,他自我剖析,反思自己法治意识不够,存在侥幸心理,不知道一些行为已经触犯了法律。

失去自由之身的刘贞坚应该听说,自己的犯罪轨迹已被拍摄成警示教育片。多地政府部门网站都可以找到组织观看《刘贞坚腐败案件警示录》的新闻。我省一位观看过警示录的干部回忆,片子讲述了刘贞坚的受贿路线图、行贿人如何投其所好等,“提醒自己为官要清清白白做人”。

严重败坏社会风气 量刑考虑因素

最终,刘贞坚受贿858万被判无期徒刑。

这不禁让人想起近期在我省法院宣判的另两起职务犯罪案件——南京市原市长季建业和安徽省原副省长倪发科,这两人受贿金额均超过千万元,最终两人一审分别被判处有期徒刑15年和17年。刘贞坚受贿额相对要少,同样认罪悔罪,为何判处无期徒刑?

潍坊中院在判决中提到:刘贞坚大肆卖官敛财,权钱交易,受贿数额特别巨大,严重败坏社会风气,依法应予严惩。而据省检察院微信公众号公布信息,该案“牵涉面太大,涉案人太多”,仅取证对象就超过100人;开庭前15分钟,该案所有44本卷宗和41张同步录音录像光盘装了满满两辆小推车,缓缓推进法庭。

“量刑不能只看金额”,山东嘉孚律师事务所律师刘良玉说,要综合考虑受贿数额,是否共同犯罪,是否主犯,社会影响等。

山东大学法学院讲师周啸天说,据刑法规定,受贿数额在十万元以上的,处十年以上有期徒刑;情节特别严重的,处死刑。刘贞坚的受贿数额显然达到了这一标准,而且数额不小。

寻找500名咳喘患者

不花一分钱 免费教你巧治老咳喘

巧治老咳喘 药王有一绝

说到孙思邈,那可是经历西魏、北周、隋朝、唐朝四个朝代的老神医,享年一百多岁,是世界上最长寿的名医,也是中国乃至世界史上伟大的医学家,被后人誉为“药王”。

其实,孙思邈也是一个咳喘患者,一生得了两次“咳喘”病,每次咳嗽起来,都“面红耳赤,涕泪交加,额头上青筋暴胀,身体缩成一团”。于是,他暗暗发誓,一定要治好咳喘病。他自己在与疾病的斗争中,总结出一套夜间治咳喘的疗法,医好了自身的咳喘病,也为广大的咳喘病患者摆脱了痛苦!

读懂这本书
孙思邈教你远离咳喘病

《孙思邈与咳喘防治》中记载了孙思邈治疗咳喘的独特疗法与很多食疗、药补、中药调理的方子,以独特的视角,为读者全面揭示咳喘病治疗的传统误区,深度揭秘“夜间治咳喘”疗法的医学理念与具体实施方案。“夜间治咳喘”打破了老咳喘病久治不愈的难题,也让中医治疗咳喘病走到了世界的前沿。从此,老咳喘患者可在睡眠中就能轻松远离疾病困扰。

中医专家评论说:该书集合呼吸系统疾病的治疗要点,解决方案于一身,阅读本书,就能让咳喘,肺病等呼吸系统等疾病的疑问,都能在书中找到答案。看完、读懂这本书,就能让您远离咳喘病!

2014年已经上市,短短3个月畅销20万册,各大书店抢购一空,迅速在全国掀起了一场“孙思邈夜治咳喘”的热潮。

现在,只要你拨打**免费送书热线,不花一分钱**,《孙思邈与咳喘防治》的书籍即可送到你家,免费教你巧治老咳喘!

免费
 申联热线 **4000-388-117**

延伸阅读 禁官帽买卖,得扎紧制度笼子

买官卖官行为的影响到底有多坏?15日,山东省委党校党史教研部副主任林学启表示,“买官卖官”的实质是金钱与权力或者权力与权力之间的一种变态交易。

“通过金钱戴上官帽的官员,必然想方设法将花费的本钱捞回来,变本加厉买官卖官、贪污受贿,不但助长了选人用人上的不正之风,而且损害了党的威信,败坏了社会风气,从而削弱了人民群众对党和政府的信任,严重侵蚀党的执政基础。”

林学启说,对此,习近平总书记指出,对跑官要官、买官卖官的决不姑息,发现一起,查处一起。对刘贞坚卖官敛财予以严厉惩治,就是要抑制腐败,坚决惩治腐败的具体体现。让卖官者身败名裂,让买官者“赔了夫人又折兵”。

如何解决买官卖官问题?林学启认为,要加强干部理想信念教育,要按照“三严”“三实”的要求,践行群众路线,做为民务实清廉的好官。

还要紧紧围绕对权力的监督和制约这个核心,逐步形成内容科学、程序严密、配套完备、有效管用的法律法规制度体系,把权力关进制度的笼子里,让官帽买卖失去市场。

他还认为,党委能否落实好主体责任,纪委能否落实监督责任,是影响反腐败斗争全局的关键和保障,“否则再好的制度也会成为纸老虎、稻草人。”只要党委主体责任,纪委监督责任落实了,以零容忍态度惩治腐败的工作就能长期坚持,党才能向人民交出合格的执政答卷。

本报记者 马云云